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Ugyintézd:
Targy: Villamos vontatasd jarmiivek Gzemeltetése Telefon:
soran generdlt fékdram tarolasi és korlatlan
visszanyerési lehet8ségeinek feltarasa _Kelt:2015. janudr 22.
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felhivassal kapcsolatos kérdések és vélaszok

Tisztelt Pdlyazé!

Villamos vontatasu jarmdvek Gzemeltetése soran generalt fékaram tdroldsi és korldtlan visszanyerési
lehetdségeinek feltdarasa (BKV Zrt. VB-261/13) szami eljarasunkban elektronikus formaban
kérdéseket illetve kéréseket intéztek felénk, melyekre a kévetkezékben valaszolunk:

1., Kérdés:
Elfogadhaté-e a modell m(ikodtetd fesziiltségének a kiirds 110 V-jandl alacsonyabb 4,2 V, vagy 11,2
V?

2., Kérdés:

Elfogadhatd-e a modellben paraméter azonos helyettesit§ kapcsolds?

3., Kérdés:

A kiiras altal meghatdrozott konkrét téma " A villamos vontatdsu jérmivek (zemeltetése sordn
generdit fékdram tdroldsi és visszanyerési lehet8ségeinek feltdrdsa” tekintetében felvazoit

megoldési javasiat

a, kiterjeszthetd-e a sugarasan taplalt hosszu villamos szakaszok
tavolvégi kisegitd taplalasara?

b, kiterjeszthetd-e aramatalakitokban elhelyezett egységek vizsgdlatdra a vételezési aramcsucsok
cstokkentése és a beépitett vontatdsi gépegységek szamanak és igénybevételének csokkentése

érdekében?

¢, kiterjeszthetd -e a hektikusan igénybe vett palyaszakaszokon, csomopontokban terhelés
kiegyenlitési feladatokra?

4., Kérdés:

Amennyiben a fent vazolt esetekre kiterjeszthetd a kindlt megoldéas, Ggy jelent{het}-e ez a birdlatban
kedvezfbb mingsitést?

5., Kérdés:

Betaplilas feszilltség szintje: 11.000V
T(lirés?



6., Kérdés:

A transzformatorok és egyeniranyitok terhelhetdsége V-6s osztalyba tartozik.
Ez pontosan?

7., Kérdés:
Vontatdsi egyenirdnyitok szama: 2 db
3 F 6 Uitem(i diddas Graetz egyeniranyitdt tételeziink fel.

Az egyeniranyitdk a géphazon belil parhuzamosan vannak kétve?

1. Kérés

15 3,75 perc 22
16 3,5 perc 24
17 3,5 perc 24
18 6,5 perc 13
19 7,5 perc 11
20 10 perc 9
21 10 perc 9
22 10 perc 9
23 12 perc 7

Pontositas: a kivetési idéket a 2 végallomasrél torténd indulasi idékdzként értelmezziik. A futd
jarmivek szdma igy adddik {nem bemeneti paraméter). A végallomdasi tartézkodasi id6 és a
forduléidé igy redundéns adat. Eletszer(ibbé tehetS a szimulacié az allomasok kozotti tavolsagok

egyenetlen elosztdsdval és az egyes szakaszokra elfirhatd sebesség korlattal. A kiizbéls§ dllomdson
tartézkodas idejét egyenletesen osztjuk el az allomasok kbzott.



2., Kérés:

. megallé

1
2. megallé 1. betdpldlasi szakasz
3. megéllé A megillétavolsdgok
4. megallé azonosak, a géphdz a

' i . kdrzet kdzepén
5. megarlllt? A. géphdz 2. betdplalasi szakasz helyezkedik eI, a
6. megall6 betdplalasi szakaszok
7. megdlld hossza azonos.
8. megalld 3. betaplalasi szakasz
9. megalld
10. megalls
11. megalld 1. betaplalasi szakasz
12. megéllé A megdlldtavolsagok
13. megillé azonosak, a géphaz a

" T korzet kbzepén

. ||l . 2. betéplal k .
14 meg:-flk? B. géphaz etdplalasi szakasz helyezkedik ], a
15. megdllo betdplalasi szakaszok
16. megdllo hossza azonos.
17. megallo 3. betdplalasi szakasz
18. megalld

Megjegyzés: Mivel a 18 megalld kdzott 17 koz van, igy a megallok kozotti tavolsagok és az egyes
tdpszakaszok hossza kdzott nincs kdzvetlen dsszefiiggés.
Kérés: A pontos elektronikus modellhez sziikségiink van

- azegyes géphdzak és a betaplalasi szakasz kdzdtti kabel ellenallasara,

- a betaplalasi szakaszok ellendlldséra,
- abetaplald kabel csatlakozdsi pontjara (ha nem a szakasz kbzepén van).

3., Kérés:

A modellezéshez a jarmi dltal felvett teljesitmény idéfiiggvényét meg kell hatdroznunk.
Aramirdnyités motort feltételezve ehhez az aldbbi adatokra lesz sziikséglink:
- asegédiizem teljesitménye {az alid jarmd éltal felvett teljesitmény), pl. 5kW

- a gyorsitaskor, ill. fékezéskor fellépd veszteség {az aramiranyitd vesztesége, a motor
rézvesztesége, stb.), pl. 10kW,

- a 600V-o0s bemeneti fesziiltséghez tartozé maximélis mechanikus teljesitmény, pl. 180kW,

- alld allapotbdl a mezdgyengitéses szakasz eléréséhez sziikséges id6 600V-os bemeneti
fesziiltség esetén, pl. 20s,

- a mezbgyengités eléréséhez tartozd sebesség 600V-os bemeneti fesziilltség esetén, pl.
30km/h,

- a surlédas lekuizdéséhez sziikséges, a sebességgel aranyos teljesitmény, pl. 20kW 50km/h-
nal.



4., Keres:

A hilézaton +20% és -30% kozotti feszhltségingadozds jelentkezhet.
Ez adddik a halozati, menetrendi és jdrmiiadatokbdl.

Vontatasi transzformdtorok teljesitménye: 1650 kvA/db (11000V/480V)
A transzformdtor sz6rasa és tekercsellendllasa szilkséges a szamitasokhoz.

Az Hsszes kérdésre és kérésre a vilasz:

A palyazat els§ szakaszdban egy modellezhetd altalanos elméleti megolddst, dtletet varunk a fékaram
taroldsara és visszanyerésére.

A beérkezett kérdések a BKV konkrét dramellatisi rendszereire vonatkoznak — a Mdszaki Specifikdcid
2. sz. melléklete egy konkrét villamos vonal adatait adja meg tajékoztatasul, példakeént. A BKV Zrt
tébb, egymastdl jelentdsen eltérd villamos vontatdsi rendszerrel rendelkezik. Tekintettel arra, hogy
a pilyazatban idealizdlt mintaberendezések rendszerben valé m(ikédésének szimuldciéjardl van s26,
a feladat kiir6jdnak dontése, hogy milyen peremfeltételeket ad meg. Mivel nem cél egy adott
jarmitipus adott viselkedésének egy tényleges aramellatasi kbrnyezetben térténé modellezése, ezért
a peremfeltételeket nagyon tag hatarok kozott lehetett rbgziteni, egy ,atlagos” miiszaki
paraméterekkel rendelkezd villamos vontatdsa jarmiivet és dramelldtési haldzatot feltételezve.
Ebben a kérnyezetben o6ridsi a lehetséges mozgastér — hiszen tébbféle miikddésmod, modell
kialakitasara is lehetdség van.

A konkrét rendszerre vonatkozd kérdések megvalaszolasat ezért nem tartjuk célravezetének.
A palyazatokat a megadott feltételeknek megfelelSen varjuk.

Budapest, 2015. januar 22.
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